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sb0001 4 150 mtib1001

leányvállalatot alakított a közlekedéstudományi intézet

1983. január 9. - a közlekedési és szállítási vállalatok 
magasabb színvonalú gazdálkodásának elősegítésére transinnov néven 
közlekedési műszaki fejlesztő leányvállalatot alapított a

a*?

közlekedéstudományi intézet.

a leányvállalat a közlekedési szervezetek és vállalatok 
sajátosságait figyelembe véve, azok érdekeit szolgálva vállalkozik 
műszaki, kutatási és fejlesztési feladatok megoldására egyebek 
között a járműtechnika, a járműfenntartás, az energetika és az 
elektronika területein, tevékenységi körébe több mint hétezer 
műszaki szolgáltatás tartozik; igy például készülékek, eszkozok 
módszerek, berendezések fejlesztése, illetve gyártása, újdonság k 
kikísérletezése, elvállalják licencek, technológiák adaptálását, 
berendezkednek tervezésre, szervezésre, műszaki és minőségi 
ellenőrzésre, továbbá szakoktatásra, valamint információs rendszerek 
kialakítására.

V-

:

. -

a minél magasabb színvonalú szolgáltatást a tudományos 
kutatásban és fejlesztésben, valamintcunüszaki megoldások 
kivitelezésében nagy jártasságot&korábban közlekedési kutató 
intézeteknél dolgozó szakembergárda, s megfelelő technikai háttér 
biztosítja, /mti/

bi mz/jf/ig pr

090183 1220
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örökítették meg, hanem a hétköznapi pillanatokat is - lópatkclást, 
játszó gyerekeket, a dinnyepiac forgatagát, az aratást, a búcsút.

a kiállítás február 2-ig látható, /mti/

Lak/ig st

KW i

sb0002 4 170 mtib1002

előbbre jár a természet órája

1983. január 9. - a rendkívül enyhe időjárás hatására sokhelyütt 
előbbre jár a természet órája, a koratavasz jeleit mutatja a madár- 
és növényvilág.

r* II«
11.36 090183 0891

fejér megye füves pusztáján, a sárréten már felhangzott 
legkorábban érkező madaraink, a bíbicek panaszos, elnyújtott 
,.,kiévitt|, kiálltása. a fémesen csillogó, zöld hátú, fekete bóbitás 
szárnyas vendégek előőrsei már napok óta tanyáznak a pusztán, a 
tocsogók, kiöntések partján keresve a táplálékot, a föld még vékony 
rétegben sincs átfagyva, s valóságos terített asztalt kínál a 
szárnyas vendégeknek, a vizek, tocsogók partján már nyárilud 
csapatokat is megfigyeltek, feltehető, hogy a nagytestű, igen korán 
költő vadmadarak már itthoni tájakon húzzák ki a tét hátralevő 
heteit.

í
%

9 "sb0004 4 180 mtib1004

belvízvédekezés a hanságban
::5
I

1983. január 9. - jelentős erőkkel folyt a belvíz elleni 
védekezés vasárnap a hanságban és a rába alsó szakaszának mentén, 
hat szivattyútelep és 100 főnyi személyzet vett reszt a munkában, az 
elöntött területekről másodpercenként 20 ezer Liter belvizet 
távolítottak el. a belvizek az elmúlt napok esőzései es a kisatiola 
folyóin kialakult kisebb árhullámok következeiében keletkeztek, 
vasárnapi felmérés szerint ebben a térségben még több mint 4 ezer 
hektár vetést, szántót, rétet, Legelőt és erdőt borított belvíz, de 
területe ezen a napon már nem növekedett, az északdunántúli vízügyi 
igazgatóság hansági és rábai szakaszmérnökségének területén továbbra 
is fenntartják a belvízvédelmi készültséget es folytatják az 
intenzív szivattyúzást, /mti/

%'

a tavaszias időjárás, az ebben az évszakban szokatlanul sok 
napsütés a növényvilágot is megtévesztette, a vértes gyorsan 
melegedő hegyoldalain kinyílt a hóvirág, a sárréti füzesekben pedig 
kipattantak a barkák, a hétvégi székesfehérvári piacon már csokorba 
kötve árulták a tavasz e korai hírnökeit, /mti/

dáv/dáv/st/ig pr

090183 1111

$ '

r
5

' '
.

10.32 1.
cser/s st &18 '

090183 080311.38- -
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igy éltek a századfordulón

1983. január 9. - ,,igy éltek a kecskemétiek a századfordulón 
címmel vasárnap kiállítás nyílt kecskeméten, az erdei ferenc 
művelődési központban, a bemutatott félszáz archív felvétel érdekes 
képet ad a város korabeli arculatáról, Lakóinak életéről, nevezetes 
eseményeiről, a századforduló jelentős időszak volt a hirös város 
fejlődésében, ekkor épült fel a tanácsháza, a színház, az iparos 
otthon és számos többszintes lakóépület, szobrot állítottak kossuth 
Lajosnak, ekkor rendezték az első ipari és mezőgazdasági kiállítást, 
s a város rossz emléke, a nagy károkat okozó földrengés is erre az 
időre esik. de az egykori fotók nemcsak a fontos eseményeket
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Sb0007 4 150 mtib1007

hét végi nádaratás

1983. január 9. - vasárnap sem pihentek a velencei-tavi (
nádaratók: a sárszentmihályi állami gazdaság gépei és munkásai, akar 

a hétköznapokon, nyújtott műszakban dolgoztak, vágták a nádat és 
kupacokba rakták a kévéket, a hétvégi műszakot a tette szükségesé, 
hogy az i én az en he tél és a nád kései ,,léc upaszodása,, miatt 
több, min egy hón pos késéssel tudták csak me kezdeni a több, mint 
egymillió kéve nád betakarítását, amivel pedig tavaszig, az uj 
levelek sarjadásáig végezniük kell. ez gazdasági és környezetvédelmi 
szempontból egyaránt fontos: a nád jól jövedelmező exportcikk, s a 
velencei-tavi termés hatvan százalékára külföldi megrendelésük van. 
másfelől a lábon maradt, s a nyáron elbomló, rothadó nádasok növelik 
az iszapréteget, elősegíthetik a hínár elburjánzását, veszélyeztetik 
a velencei-tó javuló vízminőségét.

a tó téli munkásai naponta 12 ezer - 13 ezer kévét vágnak le, s 
raknak kupacokba, a munkát Lényegesen meggyorsíthatnák, ha az 
időjárás hidegre fordulna, s a tó vastag jégpáncélt hizlalna, addig 
ugyanis a nehéz gépekkel csak a partok mentén, a sekélyebb vizekben 
tudnak dolgozni, /mti/ n

dáv/dáv/ig st
090183 117411.52

Sb0008 4 160 mtib1008

szabadkai képzőművészek tárlata szegeden

1983. január 9. - harminc szabadkai képzőművész kollektiv 
tárlata nyílt meg vasárnap szegeden, a horváth mihály utcai 
képtárban, a két testvérváros alkotói több mint egy évtizede 
rendeznek cserekláIlitásókat, a jugoszláv város művészei a mostani 
szegedi tárlaton több, mint félszáz szobrot, festményt, grafikát, 
kerámiát vonultatnak fel. a tervek szerint az idén néhány egyéni 
cserekiállitássál is bemutatkoznak testvérvárosukban a szegedi, 
illetve a szabadkai képzőművészek, /mti/

dén/d/ig st

11.56 090183 0553
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gomba- és virágtura a mécsekben%

1983. január 9. - különleges élményben volt részük a hétvégi 
kirándulóknak a mécsekben: a tél derekán erdei gombát és vadvirágot 
szedhettek a hegyvidék védett fekvésű völgyeiben, pécs környékén az 
utóbbi napokban öt-tiz fokkal volt melegebb a sokéves átlagnál és 
még éjszaka sem süllyedt a hőmérséklet plusz négy-öt fok alá. a 
szokatlanul enyhe idő, a hó és a fagy elmaradása szinte kora tavaszi 
állapotot idézett elő a mecsek növényvilágában, az erdei tisztásokon 
fehérlik a hóvirág, sárgállik a kankalin és zöldell az illatos 
hunyor, s a fák törzsén megjelentek a hidegtürő gombák, köztük az 
ehető kései Laska és a fülőke. a kellemes időben sokan töltötték a 
hét végi szabadnapjukat a pécshez közeli séta- és kirándulóhelyeken, 
s szedtek a mecseki

; \;s&H

3R&
/mti/primőrökből 11 •11

igó/ig st

11.43 090183 0833

sbOOOÓ 4 150 mtib1006

őszibarackfák a pécsi kertekben

1983. január 9. - a szokatlanul enyhe időben megélénkültek a 
baranyai gyümölcsfavásárok, a mandula és a mogyoró kiv_ételével a 
hét végén is mindenféle facsemetéhez hozzájuthattak a vásárlók, 
akinek többsége pécsett és környékén műveli a kertjét, különösen 
nagy volt a kereslet az őszibarackfa iránt, a szigetvári konzervgyár 
- a fogyasztási szövetkezetekkel együttműködve - ugyanis akciót 
indított a hajdan hires mecseki őszibaracktermelés újbóli 
felvirágoztatására, a kistermelőknek, akik legalább öt facsemetét 
vásároltak, a vételi árnak a felét kell csak kifizetniük, a másik 
felét a gyár vállalja magára, cserében a gazdák kötelezik magukat 
arra, hogy a termésfeleslegüket a szigetvári üzemnek adják el. 
termőkörzetként a mecsek déli lejtőit határozták meg, pécstől 
keletre pécsváradig és nyugatra kővágószőlősig, valaha ez volt az 
ország egyik Legnagyobb őszibaracktermő tája, az utóbbi évtizedekben 
azonban lehanyatlott a gyümölcskultúra, pedig a hegyvidék éghajlati 
és talajviszonyai kifejezetten kedveznek az őszibarack termelésnek, 
a telepítési akcióval ezt az adottságot akarják ismét hasznosítani.a most 
ültetett őszibarackfák négy év múlva fordulnak termőre./mti/

igó/s st

4P 7" '
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sb0009 4 160 mtib1009

vasárnapi játszóház Sopronban
1983. január 9. - óvodások és kisiskolások vették birtokba 

vasárnap délelőtt a soproni Liszt ferenc művelődési központ tagas 
auláját, az újév első játszóházi foglalkozásán a Legapróbbak 
meselemezeket hallgattak, s a hallottakról beszélgettek a programé.. 
vezető óvónőkkel, a nagyobbacskák a soproni óvónőképző intézet 
hallgatóinak irányításával lerajzolták, papírból és egyeb 
kellékekből megformálták a mesehősöket, a legnagyobbak a farsangi 
népszokásokkal ismerkedtek, maguk készítette bábokkal elevenítettek 
fel azokat a tréfás népi játékokat, amelyekkel egykor a falvak lakó.:, 
mulatták a hosszú téli estéket, /mti/

mzs/ig st

hazánkban szombaton változó felhőzet mellett néhány órára 
sokfelé kisütött a nap. a kora délutáni hőmérséklet északkeleten 0, 
pluszmásutt 3 és 8 fok között alakult, vasárnap hajnalra plusz 2 
és mínusz 4 fok közé hült Le a levegő, éjszaka és reggel foltokban 
több helyen köd képződött és ennek egy része délelőtt sem oszlott 
föl. a ködmentes helyeken a napsütés hatására 11 órára már 3^7 fokig 
emelkedett a hőmérséklet, a ködös részeken viszont csak mínusz 1 és 
plusz 2 fokot mutattak a hőmérők.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 
4,6 fok volt és ez 5,5 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok volt, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1035 mb, nem változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:
090183 067312.03

változóan felhős, elszórtan párás, északkeleten helyenként 
tartósan ködös idő várható, számottevő csapadék nem Lesz, Legfeljebb 
északon Lehet egy-két helyen hószállingózás, gyenge eső. a nyugati, 
északnyugati szél időnként megélénkül, erősödik az éjszakai Lehűlés.

SbOOIO 4 180 mtib1010

időjárásjelentés /l.rész/

1983. január 9. -

az országos meteorológiai intézet jelenti, vasárnap 12 órakor:

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és mínusz 5, 
legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 2 és plusz 7 fok között 
alakul.

/folyt.köv./ s -
090183 225512.20

éjszaka és reggel többfelé lesz köd

európában az 50.szélességtől északra az erőteljes nyuga^keteti 
irányú áramlás váltakozó nedvességtartalmu, enyhe* óceáni 
léghullámokat sodor a brit-szigeteken és a német-lengyel-sikságon át 
a szovjetunió európai területének keleti, északkeleti vidékei felé. 
ezeken a területeken változékony, szeles, az évszakhoz képest 
szokatlanul enyhe az idő. a hőmérséklet csúcsértéke sokfelé 6, 10 
fokkal haladja meg a sokévi átlagot, a szárazföld délnyugati és 
középső részen magas nyomású zóna húzódik, ezeken a területeken 
párás, főleg éjszaka és reggel sokfelé ködös az idő. számottevő 
csapadék nem hullik, hétfő estig a kárpát-medence időjárását is a 
magas nyomású Légköri képződmény alakítja.

sb0011 4 180 mtib1011

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapest területén hétfő reggelig:

időnkénti felhősődés várható, csapadék nem Lesz. az éjszakai 
órákban párássá válik a Levegő, külterületen köd képződik, az 
északnyugati szél néhányszor megélénkül, a hőmérséklet késő este 0,
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holnap hajnalban belterületen mínusz 1, külterületen pedig mínusz 3 
fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 478 cm, hőmérséklete 4,0 fok.

SÖ0014 4 160 mtib10l5

családi vasárnap celldömölkön

1983. január 9. - családi vasárnapot rendezett celldömölkön a 
kemenesaljai művelődési központ, a rendezvényen minden korosztály 
megtalálta az érdeklődésének legmegfelelőbb szórakozást, bábszin, 
pobbeat, játékos sportfoglalkozás, divatbemutató volt az ajánlat, 
emellett - korra való tekintet nélkül - bárki gyakorolhatta magát a 
fazekasmesterségben, az érdeklődők kötényt kaptak, s a környékbeli
mesterek tanították őket az alapfogásokra, /mti/

»
kre/mné/s st

090183 0503

12. 24 090183 0562

13.51sb0012 4 160 mtib1013

tánctanulás, gyermek-disco

1983. január 9. - ezen a vasárnapon is megtöltötték a gyerekek a 
miskolci tokaj és diófa éttermek cola-bárjait, ahol a gárdonyi gáza 
művelődési ház által rendezett téli programokon szórakozhattak, 
ezúttal tánctanulás és dlsco-müsor szerepelt a műsorban, a 
művelődési ház a téli időszakban az éttermekkel együttműködve minden 
vasárnapra hasonló szórakozást nyújt a miskolci gyerekeknek, akik 
nagy számban Látogatják a népszerű rendezvényeket, /mti/

sb0015 4 150 mtib10l6

szőlőmetszés a kiskertekben

1983. január 9. - a napsütéses, tavaszias időben vasárnap 
többezer szegedi kiskerttulajdonos kereste fel a város környékén 
lévő kétszáz-háromszáz négyszögöles ,,birtokát,,, a kedvező 
időjárással élve a legtöbben megkezdték a szőlő metszését, az 
asszonyoknak a vikendházak kitakarítása és a bográcsban főzött Ízes 
vasárnapi ebéd elkészítése adott munkát, mig a gyermekek élvez.ték a 
játékot a friss Levegőn, a kiskerttulajdonosok örömmel nyugtázták, 
hogy az ősszel elduggatott fokhagyma már tlz-tizenöt centiméteres, s 
kellően megerősödve bizonyára jól bírja majd a későbbi fagyokat, 
azok, akik az enyhe időjárásban bizakodva korán elvetették a 
fóliasátrakba a retket, vasárnap már megkóstolhatták a mogyorószem 
nagyságúra növekedett első termést is.

csattogtak a metszőollók, a hét végén a fejér megyei szőlőkben, 
gyümölcsösökben is. mór és etyek környékén, valamint a váll dombokon 
kihasználva a jó időt, többszázan szorgoskodtak a házikertekben és a 
háztáji szőlőtáblákon, /mti/

dén/dáv/s st

090183 1047

bas/s st

090183 050213.20

sb0013 4 160 mtib1014

galambos tamás kiállítása szegeden

1983. január 9. - galambos tamás festőművész tárlata nyílt meg 
vasárnap a szegedi muzeum kiállítótermében, a művész, akinek 
látásmódja a naiv festőkére emlékeztet, mostani kiállításán mintegy 
harminc olaj festménnyel mutatkozik be.

galambos tamás 1973-ban végezte el a képzőművészeti főiskolát, 
hincz gyula és barcsay jenő tanítványaként, azóta itthon és 
külföldön már több mint negyven egyéni tárlaton mutatkozott be, s 
több dijat nyert. 1980-ban ő kapta a szegedi nyári tárlat egyik 
nagydiját is. /mti/

dén/s st

13.57

090183 057213.30
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hullottak a fácánok, a nyulak, a vaddisznók

1983. január 9. - az idény utolsó fácán- és nyulvadászátalt 
rendezték vasárnap a kisalföldön. többszáz vadász cserkészte be az 
apróvadban gazdag területeket, az elejtett fácánok száma meghaladta 
a kétezret, a nyulaké pedig az ezret, a jól sikerült hajtások után 
sok helyen rendeztek szezonzáró vadászvacsorát, óriási bográcsokban 
főzték a nyulpaprikást a falusi vendéglők udvarán, a tájegységen 
egyébként eredményesek voltak a téli vadászatok: az itt működő 
vadásztársaságok mintegy ötezer nyulat Lőttek és csaknem tízezret, 
fogtak be élve. fácánból több mint negyvenezer került terítékre, és 
gazdag volt a zsákmány vaddisznóból is. a. tél hátralevő részében az 
őz- és szarvasállomány selejtezése ad dolgot a vadászoknak.
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elsősorban fácánkakasokra tartották puskájukat vasárnap a borsod 
megye tisza-menti részeit járó vadászok is. a szokatlanul,enyhe 
januári időjárásban a madarak még bőségesen találnak táplálékot, Így 
a riogatás hallatán is kicsit Lustán kelnek szárnyra, ezért 
többnyire vadászkutyákkal Űzték fel a kakasokat, hogy puskavágre 
kaphassák őket. a bükk déli Lábánál, valamint az aggteleki 
karsztvidéken fekvő szín térségében lévő vadászterületeken 
vaddisznóra rendeztek nagyszabású körvadászatokat, bár az enyhe 
Időjárás megroppantotta a már Lehullott havat, a vadászok 
kihasználhatták, hogy a hóval borított területeken a vadak még jól 
,,jeleznek,,, az itteni hajtásokon összesen mintegy háromszáz vadász 
vett részt. Anti/

rSbel 1983.01.09.11
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sb0017 4 170 mtib1019
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a vasárnapi műszakban 5000 tonna nyersrepát dolgoztak fel és 
félezer tonna kristálycukrot készítettek, vasárnap estig egyébként 
636.000 tonna répa érkezett a gyárba és csaknem 57.000 tonna uj 
cukor készült el. gondot okoz a gyárnak, hogy a máv nem tud vagont 
biztosítani melléktermékük, a melasz elszállításához, 
kocsifordulók is lelassultak, igy szükségtárolók létesítésére 
kényszerültek: eddig több mint ezer tonna melaszt vezettek ki a 
gyárból az átalakított üres répatárolókba, de most már azok is 
megteltek.

s a

gyorsan fogynak a répahegyek a kaposvári cukorgyár körzetében 
is, baranya, tolna és somogy megye vasúti és közúti tárolóhelyein.

bben az üzemben: is befejezéséhez közeledik a cukor nyersanyagának 
feldolgozása, számításaik szerint a mostanin kívül még egy ,,édes 
vasárnapra kerül sor, s előreláthatóan január 19-én befejeződik a 
kampány, Leállíthatják a gépeket, a közepes nagyságú üzemek közé 
tartozó, egy híján kilencven éves kaposvári cukorgyár történetében - 
a még várható 30 ezer tonna répát is beleszámítva - még soha nem 
dolgoztak fel annyi nyersanyagot, mint az idén. most vasárnapig, az 
idei kampány 125. napjáig több mint 374 ezer tonna répát nyeltek el 
a gépek, s ebből 38 ezer tonna cukrot állítottak elő. nagyobb 
mennyiségű nyersanyagot vettek át az ácsi és az ercsi cukorgyár 
területéről is, hogy segítsék őket a feldolgozási idő 
lerövidítésében, a napi teljesítmény is jónak mondható: naponta 
átlagosan háromezer tonna répából állítottak elő cukrot a kaposvári 
üzemben, /mti/

e
»»

end/káp/s st

cser-kör/mv/s sr

14.45 090183 1523

mf}
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14.43 090183 2320m.
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sb0018 4 160 mtib1020

eredményhirdetés az országos szólótáncfesztiválon

1983. január 9. - a vasárnap délutáni eredményhirdetéssel és 
gálaműsorral befejeződött békéscsabán a háromnapos országos 
szólótáncfesztivál, a hetven résztvevő közül hét női és tiz férfi 
versenyző érdemelte ki a verseny Legjobb minősítést jelző dijait, 
az aranygyöngyöt, illetve az aranysarkantyut. az örökös ? 
aranysarkantyús címet pedig gyalog László gyomaendrődi táncds. a 
gálaműsorban a verseny huszonhat, különböző dijakkal jutalmazott 
résztvevője Lépett közönség elé, s bemutatták tudásukat a

‘j* aranygyöngyös címet nyerte el guzsik ágnes és simái edit budapesti, 
az örökös
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sb00l6 4 150 mtib1018

az utolsó répás vasárnap Szolnokon, az utolsó előtti kaposváron

1983. január 9. - vasárnap a mostani szezon százharmincadik 
termelő napján az utolsó répás hétvége volt a szolnoki cukorgyárban, 
kaba után az ország második Legnagyobb feldolgozó üzemében, a 
kiterjedt termelési körzet répatermésének utolsó tonnái ugyanis 
néhány napon belül beérkeznek a gyárba és pénteken véget ér a 
nyersrépa feldolgozása, ezzel még nem fejeződik be a munká­
idén először a répából nyolc ezer tonna sűrűiét készítetten, 
prizmázás helyett igy tárolták a répatömeg egy részét, mert igy 
jóval kisebb a cukorveszteség, a hatalmas tárolóban Lévő sűrítményből 
körülbelül január végéig készül a kristálycukor, ezt a módszert 
hazánkban üzemszerűen a szolnoki gyár vezette be elsőként.
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néptáncművészet hagyományait őrző idős emberek is, közöttük a 
méhkeréki nyisztor györgy és felesége, a népművészet mesterei, a 
fesztivál a vendéglátó város nemzetközi hírnevű amatőr csoportja, a 
belasst- néptánc együttes bemutatásával zárult, /mti/

a somogy megyei zselici dombok közül is hóvirágcsokorral, 
barkával tértek vissza a kiróndulók. a balaton déli partján pedig 
benépesültek a nyaralósorok, kitárt ablakok jelezték, hogy a 
háziasszonyok tavaszt érezve hozzáfogtak a takarításhoz, s a 
felszálló füstcsikok a kertek csinosításáról adtak hirt. /mti/bty/s st

be/kre, szü, dáv, káp, cser/s st 

090183 1943
15.14 090183 0822

15.54

sb0019 4 150 mtlb1021

kirándulók januári vasárnapja

1983. január 9. - ezen a tavasziasra fordult januári hétvégén 
ismét pihentek a silécek, a szánkók, helyettük a turacipők kerültek 
elő. országszerte a természtjárók ezrei engedtek a napfény 
csábításának, benépesültek a városokhoz közeli kirándulóhelyek.

szombathelyre és kőszegre az esztendő első külföldi vendégei is 
megérkezteik, a parkolókban nagyobbrészt csehszlovák, jugoszláv és 
osztrák autóbuszok álltak, mig utasaik a városok műemlékeivel, 
kiállitótermeivel ismerkedtek, velemben a hazai turisták rótták a 
hegy útjait, erdőit.

Sopronban a ciklámen turist idegenvezetői kalauzolták 
díjmentesen a városba látogató hazai és külföldi turistákat, akik 
közül sokan keresték fel a középkori belváros állandó múzeumi 
tárlatait is. akik pedig a szabadba vágytak, a környező hegyvidéket, 
a kilátók környékét keresték fel.

az alföldi fürdővárosban, hajduszoboszlón is szokatlanul élénk 
volt a forgalom, ezen a hétvégén csaknem kétszer annyi vendégük 
volt, mint más esztendőkben ilyentájt, a gyógyfürdőhöz kapcsolódó 
délibáb szálló megtelt az nszk-beli és osztrák turisták mellett 
bányászok és tsz-tagok élvezték a szoboszlői viz áldásos hatását.

ugyancsak megtelt vendégekkel fejér megye egyik legszebb 
turistaháza, a bodajki gaja völgye szálló, a kirándulók ezúttal a 
si- és ródlipálya helyett inkább a teniszpályát vették igénybe, ide 
tartott a Székesfehérvárról induló autós kirándulók egyrésze is, mig 
mások a vértesbe igyekeztek, ahol a napsütötte hegyoldalak a tavasz 
üzenetével, hóvirággal várták a természet kedvelőit.

sb0020 4 150 mtlb1023

vasárnapi szállítások

1982. január 9. - a nagyobb teherpályaudvarok vasárnapi forgalma 
szinte alig különbözött a hétköznapitól; még tart a 
cukorrépakampány, s az előszállítási kötelezettségeknek is eleget 
kell tenni, a máv szegedi igazgatóságának vasutasai ezen a napon 
mintegy 1500 vagon árut fogadtak és indítottak, cukorrépával 183 
vagont raktak meg a sarkad!, a szolnoki és a mezőhegyes! üzemek 
részére, az eredetileg tervezett egymillió-százezer tonna helyett 
eddig már egymillió-kétszázhatvanezer tonna cukorrépát továbbítottak 
, s a rakodóhelyeken még további ötvenezer tonna várja a vasúti 
kocsikat, a kedvezményes előszállítások mellett több mint húsz 
vagonnal indítottak élőállatot és takarmányrépát olaszországi 
megrendelőknek, a vártnál jóval kisebb volt viszont a forgalom 
építőanyagból, pedig jó lenne, ha az előszállításokkal 
kihasználhatnák a fagymentes napokat, a máv szombathelyi 
igazgatóságától a vasárnapra igényelt csaknem hatszáz vagon 
kétharmadát az előszállításokhoz kérték a fuvaroztatók, pétről 
műtrágyát, az ajkai, a várpalotai és a dudari bányából pedig szenet 
szállítottak, a győri teherpályaudvaron és körzetében vasárnap 
mintegy háromezer tonna árut rakodtak, továbbra is zöld utat adtak a 
cukorrépa-szállító vonatoknak, a petőházi és az ácsi cukorgyárba 
több mint ötezer tonna répát továbbítottak, /mti/

be-cser-dén-kre/s st 
090183 137316.11
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körében., a mom-ban 
gén is hozzáértő

a játszóházak egyre népszerűbbek a gyér 
és az újpalotai szabadidő központban ezen a _ ,
kezektől tanulhatták meg a kisebbek az agyag- es rongybábk^szi_es 
mesterségét, a nagyobbak pedig a Logikai játékok világával 
ismerkedhettek meg.

090183 124116.16

-ti/mi/s st

a táncolni vágyó gyermekek és felnőttek a józsefvárosi 
művelődési házban á kamarás együttestől tanulhattak magyar táncokat 
járni, /mti/

példamutató újítással kezdte az évet a fővárosi művelődési h«z, 
ahol a ayerekek szórakozását a rodeó együttes báb- es bohocmusora 
biztosította, kihasználva a szülők jelenlétét a gyermekműsorral ^ 
párhuzamos programot szerveztek számukra is. őket az ,«ez a divat 
című Lao szaktanácsadói Látták el öltözködési tanácsokkal.

9 9

1983. január 9. - változatos rendezvényekkel várták vasárnap a 
fővárosi művelődési házak a játszani, szórakozni vágyó gyermekedet, 
felnőtteket.

gazdag programok a művelődési házakban

sb0021 4 160 mtib1024
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sb0022 4 160 mtib1025 /felhasználható 19 órától!/ 

tardy balázs karinthy-estje Miskolcon

1983. január 9. - találkozás egy fiatalemberrel cimü önálló 
előadói esttel mutatkozott be vasárnap Miskolcon a játékszínben 
tardy balázs. a miskolci nemzeti színház fiatal művésze karinthy 
frigyes prózai müveiből állította össze műsorát, elsősorban erre utal 
a cim is, hiszen azonos az iró egyik ismert müvének elmével, de 
képletesen az ifjú művészre is, akivel e műfajban először 
találkozhatott a város közönsége, /mti/

monos/tóthné/s st 
16.30 090183 0492

sb0023 4 180 mtlb1026 

időj árásjelentés 

1983. január 9. -

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

tartósan ködös idő

változóan felhős, elszórtan párás, északkeleten, keleten 
helyenként tartósan ködös idő várható, számottevő csapadék nem Lesz, 
legfeljebb északon Lehet egy-két helyen hószállingózás, gyenge eső. 
a nyugati, északnyugati szel időnként megélénkül, a várható 
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és mínusz 5, a Legmagasabb 
nappali hőmérséklete hétfőn plusz 2 és plusz 7 fok között aIául. 
/mti/

s st

18.26 090183 0605
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bel 17 - 1983.01.09.

sb0025 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kiss tamás

-vége-
IP
/mti/

s st
18.53 090183 1044

MNMftflMMIt

bel 16 - 1983.01.09.

sb0024 4 160 mtib1027

uj szereplők a Csongor és tündében

1983. január 9. - vasárnap uj szereplők mutatkoztak be 
Vörösmarty mihály Csongor és tünde cimü játékában, a nemzeti 
színházban, a két címszerepet bubik István és kubik anna alakította, 
más változások: kurrahot bősze györgy, duzzogot csák györgy, a 
kalmárt pedig agárdi gábor keltette életre, a sik ferenc rendezte 
előadáson az uj szereplők partnerei pathó István, pregitzer 
fruzsina, kohut magda, császár angéla, jobba gabi, tahi józsef,
Lajos és csurka László voltak, /mti/

i/dal/ág/s ag st

090183 0549

őze

18.30

sb0025 4 180 mtib1029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1983. január 9. - 
sbOOOI leányvállalatot alakított 
sb0002 előbbre jár a természet órája 
sb0003 igy éltek a századfordulón 
sb0004 belvízvédekezés a bánságban 
sb0005 gomba- és virágtura 
sbOOOó őszibarackfák 
sb0007 hét végi nádaratás 
sb0008 szabadkai képzőművészek 
sb0009 vasárnapi játszóház Sopronban 
sbOOIO Időjárásjelentés /l.rész/ 
sb0011 időjárásjelentés /2.rész/ 
sb0012 tánctanulás, gyermek-disco 
sb0013 galambos tamás kiállítása 
sbOO14 családi vasárnap celldömölkön 
sb0015 szőlőmetszés a kiskertekben 
sbOO16 az utolsó répás vasárnap 
sbOO17 hullottak a fácánok, a nyulak 
sbOO18 eredményhirdetés 
sb0019 kirándulók januári vasárnapja 
sb0020 vasárnapi szállítások 
sb0021 gazdag vasárnapi programok 
sb0022 tardy balázs karinthy-estje Miskolcon 
sb0023 időjárásjelentés 
sb0024 uj szereplők
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budapest, 1983 január 10. bei hétfő

sbOOOl 4 130 mtlb1001 

pályázat lakásra

1983, január 10. - a budapesti igénylők január 1-től 
pályázhatnák a Lakótömbök felújításakor műszaki állapotuk miatt 
kiur j. l et 19 de h e ly real lit ássa l meg fenntartható épületek lakásaira 
is? ha vállalják, hogy azokat rendbehozzák és megvásárolják, mint 
arról a fővárosi tanács Lakásügyi főosztályán tájékoztatták az mti 
munKaiärsat, így ez ev kezdetétől tovább bővül a Lehetősége, hogy az 
j.genylöK pályázat utján jussanak Lakáshoz, erre eddig is volt

—......i - például az emeletráépítések, tetőtérbeépitések esetén - s
f ^©dvezó tapasztalatok indokolták, hogy a pályázati rendszer újabb 
uakáskialakitási formával bővüljön.
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
m

Belföldi hírek
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